

# 广州8区中小学暂停线下教学

11月9日至13日，荔湾番禺全域加强社会面管控

羊城晚报记者 薛仁政 蒋隽 李焕坤 黄婷

11月9日17时，广州市人民政府新闻办公室召开疫情防控新闻发布会。现场，广州市卫生健康委、市教育局、市国资委、海珠区、荔湾区相关人员通报了疫情防控最新情况。记者了解到，11月8日0至24时，广州市新增2637例本土感染者，均为无症状（2546人）或轻型患者（91人）。其中，20人在社区筛查或主动就诊发现，其余均在隔离观察或高风险区发现。以上感染者均已闭环转运至定点、亚定点或方舱医院隔离观察治疗，情况稳定。

据通报，自11月10日起，广州全市除南沙、从化、增城外，其他8区中小学暂停线下教学，开展线上教学。

## A 海珠单日新增仍处高位，荔湾番禺加强社会面管控

发布会上，广州市卫生健康委副主任、新闻发言人张屹介绍，8日，海珠区新增2442例感染者，仍主要集中在凤阳街康鹭片、赤岗街客村片区，管控区域边缘地带仍存在疫情渗漏现象。另外，华洲街龙潭片区感染人数增加，与前期部分居民感染后未参加核酸检测有关，说明管控区域内核酸排查仍存在不全不透的现象。

荔湾区站前街、西村街是新的疫情暴发点，呈局部聚集态势。基因测序和现场流调提示，该区疫情存在多个输入链条，后

羊城晚报记者 何宁 蒋隽 王沫依

广州中小学线下停课的范围，从部分管控区域扩至除南沙、从化、增城区之外的其他8区。“云端”教学如何有序开展？羊城晚报记者采访了解到，相关学校接到通知后，迅速启动线上教学，同时摸查各班学生情况，及时关注困难学生并做好“一对一”帮扶。经过此前多次考验，于多数学校和教师而言，授课由线下转线上已“切换自如”。



## 疫线直击

羊城晚报记者 侯梦菲 通讯员 张成 黄蓉芳 郑嘉俊

# 1小时！3200套应急物资集结到位

黄埔搭建快速有效防疫物资供应链，物资、人员“双充足”

“你们放心，3200套应急物资今晚就能送过去！”11月6日23时，位于广州市黄埔区光谱东路的百事高智慧园仓库依然灯火通明，驻守在这里的黄埔区发展改革局工作人员经过一番忙碌调度，已将所需物资集结到位。此时，距离他们接到紧急调配防疫物资的通知，仅过去一个小时。

兵马未动，粮草先行。疫情防控阻击战，物资保障同样要与时间赛跑，与困难较量。此轮疫情发生后，黄埔区迅速启动防控物资保障应急预案，搭建快速有效的防疫物资供应链，保障物资、人员“双充足”。

## 连夜集结配送防疫物资

6日22时，连日来一直在百事高智慧园值班的黄埔区发展改革局干部邱焕達接到一个紧急通知：立刻调配3200套疫情防控物资，要确保连夜送达，要保证物资无遗漏、无损坏！

放下电话，邱焕達和同事们立即行动起来。清点仓库、联系供应商调配、协调物资接收地址和联系人、打印防控物资领取签收表、安排工作人员整理配送……一个小时后，邱焕達和他的同事们已经把一切“打点”妥当。7日凌晨，这批疫情防控物资顺利运抵目的地。

邱焕達介绍，每套防控物资，包括折叠床、棉被、枕头、毛巾被、

黄埔区发展改革局工作人员连夜调配防疫物资  
受访者供图



集团、知识城集团的工作人员们，就冒雨彻夜奋战近8小时，清点、搬运了上万件物资。

“我们按照全市‘一盘棋’的方针，全力做好疫情防控各项工作，哪里有需求，哪里就有物资保障！”邱焕達说。

## 企业携手搭建高效供应链

当然，要实现物资紧急调配的24小时即时响应，光靠工作人员的吃苦奉献还不够，还需要有充足的物资供应。

为此，黄埔区建立了一套快

速有效的防疫物资供应体系。由黄埔区发展改革局牵头，搭建防疫物资供应链，区内国企储存、运营、运输及供应链企业参与。

比如，单单是百事高智慧园仓库，就能自存1000套防疫物资，紧急情况下，还可以马上向供应商紧急调配。“我们跟物资供应商的合作非常紧密，在没有突发需求的情况下，1000套已经能够满足使用，而一旦有紧急需求，物资供应商就可以在第一时间将物资调配过来。”邱焕達说。

目前，黄埔区、广州开发区已有几十家企业成为了防疫物资供

应商，从应急床、被褥，到口罩、隔离衣、防护服，再到核酸检测试剂、抗原检测试剂……品种达数十种。

在黄埔区，企业除了加盟防疫物资供应链，还会组织人力参与疫情防控。过去近三年的战“疫”中，黄埔区10家国有企业从未缺席，他们的身影一直活跃在核酸检测、物资配送、人员转运等领域。“我们已经准备好了，时刻待命！”来自知识城集团的林海源说，“只要有需要，我们立马就可以投入疫情防控阻击战。”

## 整治“层层加码” 不断提升疫情防控科学精准水平

当前，我国新冠肺炎疫情防控形势依然严峻复杂。国务院联防联控机制近日强调，要严格执行第九版防控方案和“九不准”要求，提高科学精准防控水平，切实保障群众正常生产生活秩序，并对防控简单化、“一刀切”和“层层加码”的典型行为进行通报。按照要求，多地进一步优化调整了相关疫情防控措施。

据介绍，国家卫生健康委、国家疾控局每日及时转办、督办地方核查处理群众反映的问题。这些问题主要集中在三个方面：一是对来自低风险地区人员采取强制劝返、隔离等限制措施；二是随意将限制出行范围由中高风险地区扩大到其他地区；三是随意扩大采取隔离管控措施的风险人群范围。

此外，一些地方处置疫情时还存在隔离场所收费，随意静默、“封城”代替管控，以赋码弹窗的形式限制人员出行等情况。

记者采访梳理发现，多地针对疫情防控简单化、“一刀切”和“层层加码”的现象进行了整治。其中，河南省郑州市要求精准划定管控区域，避免出现过度防疫情况。据当地6日举行的疫情防控新闻发布会公布的信息，郑州将风险区域进一步精准到社区、小区、号楼，明确新增感染者小于2例且在同一单元的小区，仅对该单元进行封控管理，不因个别疫情燃点无差别封控整个小区，尽可能管住极少数，放开大多数。

山西省太原市5日要求，严格按照第九版防控方案要求，实时跟踪疫情形势，动态研判风险等级，坚持每日研判、每日调度，分级分类排查管控抵达太原人员。山西省运城市7日解除了当地最后一个中风险区管控，全市范围内全面恢复正常生产生活秩序。

（新华社）

## 追踪

连续7天核酸检测阴性，情况良好

## 广州首例新冠孕妇分娩宝宝出院

羊城晚报讯 11月8日，广州医科大学附属市八医院（以下简称“广州八院”）隔离病区内，一名新冠肺炎确诊孕妇诞下的宝宝顺利出院了。1日凌晨，这名孕妇陈女士顺利剖宫产，母女平安，成为广州市首例新冠肺炎孕妇成功分娩的案例（相关报道见本报11月3日A3版）。经医护悉心照护，宝宝生命体征稳定，情况良好，且连续7天核酸检测均阴性，达到出院标准。

据悉，根据《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》要求，宝宝出院回家后，还需继续完成3天居家健康监测，医院以及当地社区将给予指导和协助。

截至目前，全球关于新生儿宝宝感染新冠病毒的情况只有一些临床研究数据。”广州八院儿科副主任朱炜春接受记者采访时表示，“目前的数据显示，母婴传播新冠病毒主要有3个途径：产前、产时和产后。不过，新冠病毒母婴传播是可控的，通过规范、严格的医疗防控与干预，可以大大减少新生儿感染的机会。”

这名新生儿如何能避免感

（张华 张坚 刘琪莎 王律）

## 链接

加强疫情期间价格监管力度

## 广州立案查处价格违法案件4宗

羊城晚报讯 9日，记者从广州市市场监督管理局获悉，市场监管部门对与人民生活密切相关的民生商品及防疫用品价格进行重点监管，加强了海珠、荔湾、白云、花都、番禺等重点区域价格监管工作力度，并对涉疫情价格投诉举报进行全网监测，全力维护市场价格秩序，协同有关部门做好保供稳价工作。

在价格信息采集预警方面，已督促各区第一时间在封控、管控区及居民基本生活保障区增设价格采集监测点位。截至目前，全市设置了102个重要民生商品采集点，共采集猪肉、菜心、白菜、萝卜、大米、食用油、口罩等30种重要民生商品和防疫用品价格信息近7万条。监测数据显示，广州市主要民生商品供应充足，价格秩序总体平稳。

在价格监督检查方面，全市市场监管部门加大对农贸市场、商超、药店、电商平台等场所的监督检查，重点区域价格监督检查情况实行“每日一报”；针对以往疫情期间肉菜价格上涨的情况，在部分重

点区域探索市场管理者协同记录场内经营者价格情况作为监管参考依据，要求各农贸市场管理方留存各档口重要民生商品日销售价格备查。

同时，还对全市食品销售连锁企业（平台）及农贸市场进行价格提醒告诫，要求食品销售企业（平台）备足民生商品，保持价格稳定。截至目前，海珠、荔湾、白云、花都、番禺等重点区域市场监管部门共出动执法人员6940人次，检查各类民生商品经营主体9073家，点对点发放价格提醒告诫函10147份，立案查处价格违法案件4宗。

此外，广州市市场监督管理局对涉疫情价格投诉举报进行全网监测，各区市场监管部门按照“件件即办+当日办结”的原则及时核查处置各类涉疫情价格投诉举报。广州市市场监督管理局方面还表示，广大群众如发现价格违法行为，可及时拨打12345或12315热线投诉举报。对严重扰乱市场经济秩序、破坏民生供给稳定的价格违法行为一经查实、绝不姑息。

（许张超 丁玲 穗市监）